

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Negyedévre	60 K
Egy órára	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEL.

Veliki Beckerek, 1920.

XLIX évfolyam, 113 szám

Szombat, május 22.

A köztisztviselők fizetését

emeli a kormány. A folytonosan rosszabbodó és nehezebbé váló megélhetés folytán már évek óta dobnak oda időközönként valami kis koncot a köztisztviselőknek: nesztek, itt van, örüljetek és azután hallgassatok. Maul halten und weiter dienen. És a formálisan éhhalállal küzdő, nyomorgó tisztviselők örülnek ennek a kis koncnak is, mert a bennük dühöngő éhséget holnapig, de csak holnapig, elnyomja az odavetett pár garas. Csatangoló, éhező ebekké válnak, akik mohón falják fel még az elhullajtott szemetet is, fal mellett járva, lelógó fülekkel, fáradva, kimerülve.

Nézzétek csak meg a beamter arcát, milyen sápadt, beesett, szomorú, a gond, a bánat, a szégyen, a kétségbeesés, az elfojtott düh nyoma látszik meg rajta, mert kevés kivétel közülök az, aki szerencsés véletlen összeköttetéseinél, ügyességénél fogva és kissé, hogy úgy mondjuk, könnyű fajsúlyu becsületével és lelkiismeretével olyan „melék” foglalkozást űzhet nyíltan vagy titokban, amely csak szivar és nadrággomb pénzzé degradálja főfelügyelői vagy főtanácsosi fizetését. Mert címet, azt adnak! De azért a főtanácsos ur fát vág odahaza és a cipőjét maga javítja és végzi a házkörüli eselédteendőket, úgy hogy mire a hivatalba ér, már kimerült, elfáradt. Pedig a közhivatalnoki munka bizony nagy odaadást, figyelmet igényel. El sem tudja képzelni a laikus, rosszindulatu, megérteni nem akaró és nem is tudó, hogy az állami adminisztráció nagy, hatalmas gépezetnek vidéki gócpontokra kihelyezett exozitúráiban milyen bonyolult, szövődményesen kerülnek elintézésre az állam ügyei, amelyek egyformán érdekei minden egyes állampolgárnak. Ezeket pedig pihent testtel, eleven szellemmel és az átlagon jóval fölül álló egyéni tudással lehet csak jól, pontosan, közmegelegedésre elintézni. A rosszul fizetett, nyomorgó, elégedetlen tisztviselői kar az állam tekintélyét csorbítja, mert az állam leghüségesebb katonája mégis csak az öntudatos, képzett szellemi tőkés, a lateiner.

Éppen ma, éppen most volna szükséges, habár már a tizenkettedik órában, hogy illetékes felső helyeken végre egész komoly, végleges és mindenben megfelelő intézkedéssel emeljék a köztisztviselőt arra a helyre és olyan helyzetbe, amelyet nem csak mint tanult, képzett és eminens állami érdeket szolgáló egyén: hanem mint ember

düs.

A parlamenti helyzet.

Az új kormány eskütétele. — A skupstina ülése. — Dalmácia közeli látása.

— (Zagrebi tudósítónk távirati jelentése.) —

Beograd. Az új kormány együttes kihallgatáson jelent meg Sándor régens trónörökösénél és a régens kezébe letette az esküt. A régens kijelentette, hogy az ország a kormánytól és a parlamenttől pozitív munkát vár. Vesnity biztosította a régens, hogy úgy ő, mint minisztertársai a rájuk bízott feladatot meg fogják oldani, az akaratuk legalább meg van hozzá. Reméli, hogy a parlament megadja ehhez a lehetőséget. Köszöni a bizalmat és biztosítja a régens, hogy a kormány tudja és ismeri mi a kötelessége a királlyal és az állammal szemben.

Beograd. A skupstina szerdai ülése iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott. A képviselők szokatlanul nagy számban jelentek meg és a folyosókon élénken tárgyalták a politikai eseményeket: az új kormány bemutatkozását, a kül- és belpolitikai helyzetet és az adriai problémát. A gyűlést Ribár nyitotta meg. A kormány a szerdai ülésen nem mutatkozott be a skupstinának, melynek üléseit 26-ikára elnapolták.

Beograd. A dalmát képviselők egy küldöttsége tiszteleggett tegnap Vesnity miniszterelnöknél és Dalmácia éllemezési,

valamint a tisztviselők fizetésrendezése ügyében szólaltak föl. Vesnity válaszában kijelentette, hogy mindkét kérdést a minisztertanács elé viszi és reméli, hogy a kedvező megoldást rövidesen biztosítani fogja.

Beograd. A feltételek, melyek mellett a demokrata egyesülés pártja résztvett a koncentrációs kabinet megalakulásában: a választói törvény és a költségvetés sürgős megoldása és ezek után a választások azonnali kiírása. A kormány ez alatt az idő alatt el kell, hogy készítse az új alkotmánytervezetet, a rokkantakra vonatkozó javaslatokat és az agrárreformot.

Beograd. A sajtó képviselőit tegnap fogadta Vesnity kormányelnök. Hosszabb beszédet mondott, melyben fejtegette az új kormány helyzetét és kérte a sajtót, hogy támogassa a parlamentet és a kormányt abban a munkában, melyet a nép boldogulása érdekében megkezdettek. Hiszen a sajtó éppen úgy terheli minden cselekményért a morális felelőség mint az intézőket, mert a sajtó naponta érintkezik a nép minden rétegével.

AZ ADRIAI-KÉRDÉS.

Genf. Párisi jelentések szerint a jugoszláv és olasz delegáció Palanzzában eddig két ízben tanácskozott, a harmadik találkozás a közeli napokban lesz. Scialoja olasz külügyminiszter a kormányválság elintézése után visszatért Palanzzába, ahová Trumbics és Pasics két nap múlva szintén megérkeznek.

London. A „Times” Palanzzából értesül, hogy a jugoszláv-olasz tárgyalások nem szüntek meg, csak az olasz kormányválság miatt egyelőre szünetelnek. Az új olasz kormánnyal a tárgyalások tovább fognak folyni.

Páris. A jugoszláv delegáció Palanzzából való távozásakor a város szegényei számára 1500 frankot adományozott.

PAPAI NUNCIUS BERLINBEN.

Berlin. Az államtanácsnak tegnap nyújtották át a vatikán jegyzékét, hogy Berlinben nunciaturát állít föl a szentszék. Első nunciának Pacheletet, a jelenlegi müncheni nunciust emlegetik.

NITTIT UJRA MEGBIZTÁK A KORMÁNYALAKITÁSSAL.

Trieszt. Zagrebi tudósítónk sürgönyjelentése szerint Bononi olasz designált miniszterelnök a klerikálisokkal nem tudott megegyezni és így megbízatását visszaadta a királynak. A király újra Nittit bizta meg a kormányalakítással.

AZ OLASZ HADERŐT REDUKÁLJÁK.

Róma. Tegnap királyi rendelet jelent meg, mely a hadseregek számát tizenkettőről tízre szállítja le. Két hadsereget felosztatnak.

AZ ANGOL LIBERÁLISOK KÖVETELIK A NÉPSZÖVETSÉG KITERJESZTÉSÉT.

Amsterdam. Az angol liberális-párt javaslatot terjesztett be az alsóházhoz, melynek értelmében követelik, hogy Németország, Oroszország és a többi szuverén államot haladéktalanul vegyék be a népszövetségbe.

A MAGYAR BÉKE ÜGYE.

Magyarország aláírja a békét. — A Simonyi-Semadam-kormány válsága. — Károlyi már megint szerepel.

Páris. Zagrebi tudósítónk táviratozza, hogy párisi jelentések szerint Magyarország a békeszerződést május hó 25-én fogja aláírni. (Hrvat.)

Budapest. Az entente nem egyezik bele, hogy Praznovszky Iván, a magyar béke delegáció főtitkára írja alá a békeszerződést. Ragaszkodnak hozzá, hogy a vezérpolitikusok valamelyike írja azt alá, legjobban szeretnék Apponyi Albert grófot.

Zagreb. A magyar kormányválság még nem oldódott meg. Azok a lapjelentések, melyek gróf Teleki kabinetalakítását jelezték, nem felelnek meg a valóságnak.

Bécs. Zagrebi tudósítónk jelenti, hogy a cseh lapok szerint Károlyi Mihály Prágában tárgyalásokat folytat abban az irányban, hogy ha a magyar kormány nem írja alá a békét, az entente szállja meg Magyarországot. Károlyi Mihály szerint Csehszázra ebben az esetben nagy szerep várna. (Domovina.)

WILSON ÁLLAPOTA VÁLSÁGOS.

New-York. Wilson állapotában hirtelen rosszabbodás állott be. Balkarja teljesen megbénult. A katasztrófa minden pillanatban várható.

AZ UJ CSEH-SZLOVÁK KORMÁNY.

— Zagrebi tudósítónktól. —

Prága. Az új cseh-szlovák kormány tiszta szociáldemokrata tagokból alakult meg. Miniszterelnök: Tusar; hadügy: Nemeč; Kultusz Habermann; közélet: Johannes; szociálpolitikai: Winter; közmunkaügy: Taveretva; belügy: Szvehla; földmivélség: Malypetar; egészségügy: Skroba; posta: Stanek; közlekedésügy: Strbin; igazságügy Weszely.

MERÉNYLET ERZBERGER ELLEN.

Berlin. A Zentrumpartei Württembergben nagygyűlést tartott. A gyűlésen Erzberger ellen revolvermerényletet követtek el, amely azonban meggyusult.

A FIUMEI PLÉBANIÁT A TRIESZTI PÜSPÖKSÉGHEZ CSATOLTÁK.

Zagreb. Zagrebi tudósítónk jelenti: A római „Piccolo” jelentése szerint Constantini administrator Fiuméba érkezett. Az administrator megérkezése azzal van összefüggésben, hogy a fiumei plébániát a horvát püspökségtől a triezsti püspökséghez csatolják. Az eset egész Jugoszláviában nagy nyugtalanságot kelt. A pápa ezzel a tényével nyíltan az olaszok pártjára állott.

47 MILLIÁRD A LENGYEL DEFICIT.

— Zagrebi tudósítónktól. —

Varsó. A lengyel parlamentben a költségvetési tárgyalás során most jutott nyilvánosságra, hogy Lengyelország milyen rossz pénzügyi helyzetben van. A lengyel állam deficitje 47 milliárd márkára rug. Glombinszki képviselő felszólalásában élesen bírálja a kormányt és elvárja tőle, hogy sürgősen hozzáfog a konszolidáció munkájához és az összes kalandos vállalkozásaival fölhagy a Keleten.

DAVIDOVITY MINISZTER ÉS A DALMÁCIAI MUNKÁSSZÖVETSÉG.

Beograd. Zagrebi tudósítónk jelenti: Davidovity belügyminiszter ma fogadta Pavlovityot és társait, akik a munkásszervezetek nevében tiltakoztak a dalmáciai hatóságoknak kommunistaellenes magatartása miatt. A miniszter megígérte, hogy az esetet meg fogja vizsgálni és kilátásba helyezte, hogy a május elsejére Dalmáciába leküldött csendőroket visszarendelteti.

A FINNEK ÉS OROSZOK BÉKE-TÁRGYALÁSAI.

Koppenhága. A finn kormány kijelentette, hogy hajlandó az orosz kormányval a békéről tárgyalni, de a tárgyalások idejét és helyét a finn kormány fogja megállapítani.

RÖVID HIREK.

Róma. Az „Avanti” jelentése szerint az olasz kamara feloszlata a küszöbön van.

Wien. A francia misszió új főnökévé Massonrait nevezték ki. Az eddigi főnök visszatér Párisba.

Zagreb. A „Narodne Novine” mai száma hozza a trónörökös amnesztiarendelést.

Zagreb. Tudósítónk jelentése szerint Potocnjak horvát bán-helyettes Beogradba utazott.

Beograd. Protity választási miniszter Zagrebba és Lyublyanába utazott, hogy a megejtendő választásokhoz személyes tapasztalatokat gyűjtsön.

Prága. A cukor árát Csehszlovákiában 8 koronára emelték kilogrammonként.

Prága. A gyümölcs és főzelékkivittelt megtiltották.

Róma. (J. S. I.) A népek szövetségének megnyitó ülése vasárnap volt. Az első ülésen Tittoni referált a zárt ülés végleges eredményeiről.

Bécs. (J. S. I.) Stockholmból jelentik, hogy a finn csapatok megkezdték az offenzívát a bolsevikiek ellen.

Megyék, városok.

Novisad. — Ujvidék.

Szenzációs letartóztatás. A tegnapi nap folyamán letartóztatták dr. Markusz Mitát, a novisadi lakáshivatal volt főnökét. Markuszt azzal vádolták, hogy hivatali hatalmával visszaélt és pénzért kedvezően intézte el egyes ügyfeleinek dolgát. Tatics a „Sloboda” szerkesztője elsőnek foglalkozott lapjában Markusz gyanús üzemével és ez tette figyelmessé a hatóságot. A leleplezés nyomán fegyelmet indítottak Markusz ellen és a fegyelmi során rábizonyították az okmányhamisítást, zugírászatot és megvesztegetést. Markusz a fegyelmi vizsgálat megindítása előtt önként lemondott.

Vegyes karamellák, fondanton, drageék és különféle dobozos

bonbonok

kaphatók.

961

„Ambrózia” cukorkagyár r.-t.
Veliki Becskerek. :. Telefonszám 98.

HIREK.

Kinevezések a megyénél. A megye közigazgatási testületében a következő változások történtek: Dr. Mihajlović Iván alispán Bokorov Milos törökkanizsai és Nedelykov Vladimir zichyfalvai szolgabírák leköszönését elfogadta. Az alispán állásától felmentette Jaksity Milán törökkanizsai és Szávits Iván velika kikindai főbíró. Kinevezte Petrovity Dragutint zichyfalvai, Protity Pávelt törökkanizsai, dr. Lakovity Dusánt kikindai, Serb Stevot alibunári, dr. Lazarevity Pérat zombolyai és Krsztity Szvetozárt törökbecsei főbírákká. Továbbá Kolarszki Pérat alibunári, Stojanov Milost zichyfalvai, Pavkovics Gyorgyet törökkanizsai és Vajdits Milánt velika kikindai szolgabírákká. Milunov Velykó volt belacrkvai és Petrovity Bogdán volt pancsovai szolgabírákat központi szolgálattételre rendelte be.

Dr. Simichen August városi ügyész és dr. Kun Franz városi tanácsnokot Belacrkváról állásuktól felmentette és nyugdíjba helyezte. Helyükbe kinevezi ügyésszé dr. Miletich Zsivánt, városi tanácsnokká Novicsies Mladent.

Póthafaridó a korona-bankjegyek beváltására. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az összes közegek, amelyek a korona-bankjegyek becserélésével vannak megbízva, május 31-én, június 1., 2. és 3-ikán még beválthatják az eddig bármily okból még be nem váltott bankjegyeket, feltéve, hogy azok szabályosan vannak felülbélyegezve. Az említett napokon tuli időben semmiféle címen nem eszközölhető többé a beváltás.

Becskereki urileány szinpadi sikere Beogradban. Meleg ünneplésben részesítette a mult hét folyamán a beogradi színhazi közönség és a sajtó Staity Nadesdát, Staity Péter veliki becskereki rendőrfőkapitány leányát, aki mint a beogradi színiakadémia kiváló képesű növendéke, a Csitri című francia vigjáték női főszerepében lépett fel a beogradi Nemzeti Színházban, figyelemreméltó, zajos sikerrel. Staity Nadesdát a közönség melegen ünnepelte és az összes lapok fényes szinpadi jövőt jósolnak a tehetséges, fiatal művésznőnek.

A rossz bélyegzésű pénzek. Lapunk szerdai számában közöltük, hogy a pénzlebélyegzésnél visszatartott hamis bélyegzésű pénzeket tulajdonosaiknak visszaadják. Erre vonatkozólag most a beogradi pénzügyminiszterium becskereki kirendeltsége azt közli velünk, hogy a kirendeltség ezideig nem kapta meg az utasítást a pénzügyminisztertől, hogy a visszatartott pénzeket tulajdonosaiknak adja vissza. Amint a rendelet megjön, a kirendeltség ezt azonnal tudtára adja a közönségnek.

Sokol-ünnepély Szubotícán. Mint tudósítónk jelenti, vasárnap nagyarányu Sokol-ünnepélyt rendeztek, mely teljes sikert hozott az ünnepélyre Szubotícára érkezett beogradi erős vegyes karnak, mely a Pest-szálloda nagytermében megtartott hangversenyen igen jó kikepezetéseiről tett tanuságot. Nagy és megérdemelt sikerben volt részük. A testező tornát is előszeretettel gyakorolják Szubotícán és Beogradban is és egyrészt a férfi és női tornászok felvonulásának, másrészt a bemutatott gyakorlatoknak sok nézője volt.

Izraelita istentisztelet. Az izraeliták pünkösdi ünnepe alkalmából az istentiszteletet szombat este negyed 9 órakor, vasárnap este 8 órakor, vasárnap és hétfőn fél 10 órakor kezdődik. Vasárnap leánykonfirmáció is lesz, hétfőn pedig a halottakról való megemlékezés (Mazkir.)

Hamis huszkoronások. Az 5 dináros (huszkoronás) bankjegyek közt nagyon sok hamisítványt fedeztek föl. A hamis öt dinárosok világosabb színűek és hiányzik rajtuk a sorszám.

Az első veliki becskereki „Hazugasztaltársaság” f. hó 23-án és 24-én, pünkösdi vasárnap és pünkösdi hétfőjén a „Hocholzer”-féle vendéglő (Amerika) kerthelyiségének megnyitása alkalmából a szegény iskolás gyermekek felruházásának javára díjtekézzel egybekötött jótékony célú „Pünkösdi kerti ünnepélyt” rendez, melyre az igen tisztelt érdeklődők a nemes cél érdekében tisztelettel meghívotnak. I. díj egy bárány, II. díj egy tömött kacska, III. díj három üveg bor. Második nap ugyan csak 3 igen értékes díj. Kezdetű első nap d. u. 2 órakor, második nap d. e. 10 órakor Zene. Belépti díj nincs.

Orvosi hír. Dr. Efreimidis E. az összes vér bajok és bőrbetegségek specialistája a legújabb módszer szerint gyógyít akut és idült gonorrhéát, szifilist. Rendel. d. u. 1—3 óráig a Gimnazijszka (Gimnázium) utcai Daun-féle házban, a Klub-kávéházzal szemben.

A „Beckereki Futár” pünkösdi száma holnap, szombaton a következő tartalommal jelenik meg: Elmult hangulatok. Irta Godányi Zoltán. — Impressziók és expressziók. Kahána Mózes olvasása közben. — Mikor a patikus temet... (A felfüggesztett és visszahelyezett kántor.) — Ki hogyan kártyázik? — Orosz fehér gardisták a Bánáthban. (Interjú Denikin alezredesével. — Az orosz cár él? — Utazás a papucstól a turóslepényig. (Körséta a beckereki piacon) — Köztünk maradjon! (Lakásrevirálásból szerelmi házasság.) — A szépségverseny eredménye. — Telefonműveltség. — Öleték versben, Vékony Náci verse. — Csodabogár, felhajtás, szerk. üzenet stb. A husz oldalas lap ára 4 korona.

Táncestély a Kaszinóban Pünkösdvásárnap. A Munkások Rokkant és Nyugdíjgyulete kebleben alakult Ifjúsági Önképzőkör 1920. évi május hó 23-án (Pünkösdvásárnap) tartja meg a husvára hirdetett táncmulatságát esti fél 9 órai kezdettel a Kaszinó összes termeiben. A már széjjel küldött meghívók érvényben maradnak. Belépődíj személyenként 5 dinár (20 korona). A zenét Rác Péter szolgáltatja. A megváltott jegyeket kérjük gondosan megőrizni, mivel az éjjeli hazatérésnél igazolványul szolgálnak. A vigalmi bizottság.

Orvosi hír. Dr. Dumic Lyubomir Ruszandafürdő vezető-orvosa fürdőorvosi praxisát újból megkezdte. IV. sz. hotel 14 sz. szoba.

Tánciskolába beiratkozni lehet májtól kezdve Mangold könyvkereskedésben.

Sztrájkolnak a beckereki cigánymuzikusok.

— Saját tudósítónktól. —

Romantika asszony rózsaszínű ruháján megint nagyot hasított az élet. Nincs már semmi illúzió a földön és minden a hétköznapi rettenetes szürke nyelvén szólal meg. A rettenetes szavak, melyek komoly munkáinkban folyton fülünkbe esengenek, kikezdték már a szórakozásunkat is. A cigányzenészek ugyanis gazdasági érdekeik megvédése miatt kénytelenek voltak a kávéssal szemben sztrájkba lépni. Te irgalmas isten, mivé lesz a világ, mikor már a bohém cigánynép szája is kénytelen-kelletlen ráfanyarodik a „gazdasági érdekek” hangoztatására. A cigánymuzikusok sztrájkjának ezek az előzményei:

Jugoszlávia területén május 1-jétől minden nyilvános szórakozóhelyre az állam életbeléptette a vigalmi adót. Ez alól természetesen a beckereki kávéssok sincsenek kivéve. Ez az adó a kávéház nagysága szerint 100 és 30 korona közt variál esténként — ha zené játszik. De mert köztudomású dolog, hogy a beckereki kávéssok egytől-egyig földhözragadt szegény emberek, akik ezt az óriási adót nem bírják el, elhatározták maguk közt, hogy a cigányokkal fogják megfizettetni! Amely cigányi pályára megint csak köztudomás szerint ugyanis csak az igen jómódu emberek küldik a gyermekeiket.

Az adónak ilyen igazságos elosztása iránt a cigányok természetesen kézzel-lábbal kapálóztak. És mert a kávéssok nem engedtek — beállt a sztrájk. De mert a cigány, ha nincs pénze, nem kártyázik ugyan, de a kis gyermekének azért csak úgy kell a kenyér, mint a sztrájk előtt; összeállítottak egy bandát, mely a vasuti vendéglőben muzikál, hogy mégis legyen egy kis kenyérre való. Ezt nem bírták ki a belvárosi kávéssok és kiűztek a vasuti vendéglőnek, hogy dobja ki a cigányokat. A vendéglős dicséretére legyen mondva, nem dobta ki őket.

Most nézzük csak, hogy a szegény kávéssok miért nem bírják el vajjon ezt a kis vigalmi adót. Szegényeknek tényleg olyan rosszul megy az üzlet. Kezdjük el a kávéssok legkiáltóbb és legszemérmertlenebb ár-

drágitásán, a kenyérkereskedésén. A kávéssok vesz egy kiló kenyeret 14 koronájával, az egy kilóból kivág minimum 12 drb kenyeret a 2 korona, ez 24 korona lévén, neki egy kiló kenyér 10 korona tiszta jövedelmet hoz. A másik árdrágitó kirándulásuk a sör ügye. A kávéssok egy hektoliter sört 700 koronáért vesz. Egy hektoliter sörből a mai időkben kimér 350 pohárral is. De 330-at egész biztosan. Ez a 330 pohár sör négy koronájával 1320 koronát jelent, melyből kivonva a beszerzési árat, a 700 koronát, még mindig marad 620 korona. Hogy pld. a beckereki nagy kávéházak naponként kimérnek legalább három hektolitert egyenként, azt biztosra veszem. Ez 1860 korona nyereség. Ha már most a három hektoliter sörön 1000 korona volna is az üzemi költség, még mindig ott szerénykedik 860 korona napi nyereség, ami ugy látszik nem elégíti ki a kávéssok étvágyát. Gyerekkorukban megverték őket, ha nem kerestek naponként 860 koronát.

Lehetne beszélni ha nem volna már annyira elcsépelve, a fekete kávéról, teáról, amit kávéházban mérnek olyan áron, mintha direkt Arábiából vagy Khinából hozná külön karaván a beckereki kávéházaknak. Azokról a pörkölt adagokról, a milyent egy kiló husból — a jó isten tudja hányat tudnak előállítani! Azokról a csapni való komisz pálinkákról, melyeket most olyan áron adnak, hogy Bazevszkij szégyelne annyit kérni az ő elsőrangú snapszaiért. Azokról a jó becsületes homokon megöszült savanyu borokról, melyek Vrsacról jönnek, de olyan áron adódnak mintha Tokaj minden tüze bennük égne. A gyöngye kártyapénzek, melyek majd annyit jövedelmeznek, mint Piatniknak az egész kártyagyártás. Arról az uzsoráról, amelyet az ártatlan sakk- és dominóval követnek el a kávéházak. Ha mindezekről eltekintünk azonban — egészen rokonszenves a kávéssok nemes ipara!

Ennyit a cigánysztrájkokról! És most talán meglehetne kérni a hatóságot, hogy a cigánysztrájkjal kapcsolatban tartson már megint egy kis kávéházi ár-razziát. Jász.

Nyilttér.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tisztelettel értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy csütörtök óta kávéházakban nem játszunk, miután a kávéssok beszüntették eddigi fixfizetésünket. Ezután minden nap a Kovács-féle vasuti vendéglőben, az Oszto-féle vendéglőben (Hungária szálloda) és hetenként négyszer a Kovács cukrászdában felváltva muzikálunk. Kérjük a vidéki zenészkartársakat, hogy veliki beckereki kávéházba szóló meghívásokat el ne fogadjanak.

A m. t. közönség ezutáni szives támogatását kéri tisztelettel

a veliki beckereki kávéházi és vendéglői zenészek.

Árvaszéki hivatal Veliki Beckerek.

541—1920. szám.

965

Hirdetmény.

A veliki beckereki városi árvaszék 541—1920 számú határozata kapcsán közhírré teszi, hogy a Lenauova (Lenau) utcai 102/42. számú 100 négyzetgöles házat folyó évi május hó 22-én délelőtt 10 órakor Zsenár Emil árvaszéki eladó irodájában megtartandó próbaárverésen el fogja adni. A ház kiskoru Berjer Erzsébet, András és Betti tulajdona.

Kikiáltási ár 30.000 korona, mely után az árverezni szándékozók 10%-ot az árverező kezébe letéteményezni tartoznak.

Bővebb felvilágosítás a fentnevezett árvaszéki eladó irodájában a rendes hivatalos órák alatt nyerhető.

Városi árvaszéki hivatal Vel. Beckereken, 1920 május 15-én.

Gyurica Berberszki m. p. elnök.

Deszka,

léc (Staffel), faragott épületfa, valamint szálfá (gömbfa) minden méretben. továbbá faszén és elsőrendű cserhég vagontételekben, nagyban és kicsinyben kapható.



Kevevárai Bank Rt. faosztálya
Kevevára. 948

Uj füzőket

készíték mérték után.

Füzőjavítás és tisztítás jutányos áron.

Lestyánszky Mihályné
Takovszka (Gara) u. 30. 953

Egy jóforgalmu kisebb

fűszerüzlet

kerestetik megvételre.

Cím a kiadóhivatalban. 951

Egy berendezett jóforgalmu

fűszer- és rövidáruüzlet

azonnal átadó. 959

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladók egy tagban fekvő 962

74 hold jó földet

A föld Bégaszentgyörggyel határos.

Müller Ottó, bégaszentgyörgyi jegyző.

Eladó: 1 nagybőgő és 1 cimbalom

Érdeklődni lehet 963

a Club kávéházban d. u. 2—4 óráig.

Ne szégyelje magát, ha nemi beteg, mert az

UROSAL-PILULA

gyorsan és biztosan gyógyítja a fehérfolyást és gonorrhéát. 172

Kapható NIKOLICS Angyal-gyógyszertárban Veliki Beckerek, Zsitni trg (Gabona-tér).

Eladó

60 db átvészelt, igen szépen fejlett 7 hónapos

süldő

Fischer Jakabnál, Kanak.

Cseresznye

nagyban, esetleg fáról
is leszedhető, kapható.

Cím a kiadóhivatalban. 966

50 katasztrális hold szántóföld

967

Bégaszentgyörgyön igen jó fel-
tételek mellett azonnal eladó.

Szánthó András Vel. Becskerek
Petrogradszka (Melencei) utca 2. szám.

Szekrényt, 4 széket,
asztalt és mosdót 964

VESZEK.

Ajánlatok a szerkesztőséghez „33”.



Gyufa	Meszelő
Cukor	Kékkő
Zsirszóda	Kocsikenőcs
Gyertya	Club papir
Gyanta	Bicikli gummi
Olaj	

Telefon 26.

kaphatók nagyban és kicsinyben
Zentai János és Tsa Zenta

Fényképészeti cikkek.

Lemezek	Agfa	Spezial és	Blausiegel
9/12	10/15	12/16 1/2	18/24
110 K	200 K	220 K	500 K

Napfénypapiros és Gazlicht levelezőlapok, Dürkop,
Pfeil, Mimosa, Bergman, Safrat, schamoa Neptun.
100 db 130 és 150 K. 926

Szállítás postán utánvétellel 8 napon belül kivá-
natra minden árut visszaveszek vagy kicserélek.
Ugyanott fényképészeti műterem eladó.

RAISZ PANCSOVA, Gizella-utca 2.

Egy jóhangu

rövid zongora

és egy fűthető fürdőkád eladó

Brigadira Risztitya (Aradáci) utca
166. sz. alatt. 940

Egy elsőrangú rövid kereszt-
buros (Wirth-féle) 952

zongora eladó!

Megtekinthető Takovszka (Garai) u. 14

Gépkereskedelmi vállalat Szabadka.
Szegedi-ut 115. szám. — — Telefon szám 566.

Egy kénes, savas, nagyobb

jéggép eladó!

Megtekinthető üzemben. 954

Állatorvos urak figyelmébe!

Sertésvész és orbánc elleni friss
oltóanyag

érkezett raktárunkra. 922

„Fekete sas” gyógyszerár, Zenta.

Tanonc felvétetik

Probst István Fia áruházában

Torontálszécsány. 949

Gyapjufonóda.

Zentán egy teljesen modern, gőzüzemű gyapju-
fonódát létesítettünk, ahol minden e szak-
mába vágó munka a legpontosabban készítettik.

Gyapjút vásárolunk! 923

Gyapjút cserélünk, veszünk és vámra dolgozunk.

Gyapjufonó és feldolgozó iparvállalat Zentán.

Gyártelep: Hauer József-féle cementgyártelep. Telefon 114.

Gyakorlattal bíró 950

nevelőnő

éves bizonyítványokkal,
gyermekekhez kerestetik.

Cím: özv. Probst Alfrédné, Torontálszécsány.

Megérkezett prima tűzifa.

azonnal szállít vagonkételekben mindenkinél olcsóbb árban

Kurländer Imre cég Veliki Becskerek

Telefon: Központi iroda 35.

Fatelepe 89.